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Με απλό σκανάρισμα της ψηφιακής κάρτας αναπηρίας η δωρεάν 
πρόσβαση στα Μουσεία και τους Αρχαιολογικούς Χώρους για τα ΑμεΑ 
Ένα ακόμη βήμα για την ισότιμη πρόσβαση, την ενεργητική και ουσιαστική συμμε-

τοχή των ατόμων με αναπηρία, αλλά και την δημιουργία μιας κοινωνίας χωρίς δια-

κρίσεις και αποκλεισμούς, πραγματοποιήθηκε με την παραμετροποίηση του 

ηλεκτρονικού εισιτηρίου στα μουσεία και τους αρχαιολογικούς... Συνέχεια στην σελ. 4

Τα 13 αναπηρικά επιδόματα που αυξάνονται από την 1η Μαΐου 
Κατατέθηκε στη Βουλή η τροπολογία με την οποία αυξάνονται κατά 8%, από την 

1η Μάϊου, 13 αναπηρικά επιδόματα, σύμφωνα με την πρόσφατη εξαγγελία του 

πρωθυπουργού, κ. Μητσοτάκη. Με την ίδια τροπολογία επεκτείνεται στον ιδιωτικό 

τομέα η άδεια μετ’ αποδοχών για πραγματοποίηση γυναικολογικού ελέγχου. Ειδι-

κότερα, τα επιδόματα που αυξάνονται είναι τα παρακάτω:... Συνέχεια στην σελίδα 12

«Μαθαίνω χωρίς να βλέπω» 

Στην εξοικείωση των μαθητών με τις ειδικές δε-

ξιότητες των παιδιών με αναπηρία και στόχο 

να εξαλειφθεί το φαινόμενο των διακρίσεων, 

προσβλέπει η δράση που υλοποιείται σε σχο-

λεία της Αττικής... Συνέχεια στην σελίδα 4 

Στο Διαδίκτυο το Περιφερειακό Παρατη-
ρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Αττικής 
Με την λειτουργία ενός ακόμη καινοτόμου 

τεχνολογικού εργαλείου στην υπηρεσία 

των πολιτών... Συνέχεια στην σελίδα 4 

Οι κυβερνήσεις πέφτουνε, 
μα η αγάπη μένει . . .  
Πολιτικά πρόσωπα χαμη-

λών τόνων, που δεν ζητάνε 

την ψήφο μας, αλλά αγωνί-

ζονται για ένα καλύτερο 

αύριο χωρίς να υπόσχονται τίποτα. Αυτούς 

τους πολιτικούς πρέπει να ανακαλύψουμε σε 

όποιο κόμμα και αν ανήκουν γιατί αυτοί πραγ-

ματικά θέλουν το καλό μας και το αποδει-

κνύουν με τις πράξεις τους όχι μόνο προεκ- 

λογικά αλλά σε όλες τις δύσκολες στιγμές μας.

Από πέσιμο ή από χ.....; 
Κάθε τετραετία γίνεται της επι χρήμασι 

πορευομένης κοινής γυναικός το κιγ-

κλίδωμα με έργα σε δρόμους, πεζο-

δρόμια, πλατείες, σχολεία και πολλά 

άλλα. Οι πλακοστρώσεις και οι διάφο-

ρες παρεμβάσεις σε πεζοδρόμια δημι-

ουργούν παγίδες για πολλές κατηγο- 

ρίες συμπολιτών μας όπως γέροντες, 

ΑμεΑ, εγκύοι και μικρά παιδιά. Παντού 

εργάτες, πεταμένα υλικά, κλειστοί 

δρόμοι, φασαρία και όλα αυτά θα πρέ-

πει να γίνουν σε σύντομο χρονικό διά-

στημα λόγω εκλογών. Κοιτάτε μας 

γειτόνισσες ψαράκια τηγανίζουμε έλε-

γαν οι παππούδες μας σε παρόμοιες 

καταστάσεις. Μήπως θα έπρεπε όλα 

αυτά τα έργα της τελευταίας στιγμής 

να προστατεύουν τουλάχιστον τους 

πολίτες και όχι να βάζουν τη ζωή τους 

σε κίνδυνο; Δυστυχώς... Συν. σελ. 13 
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«Σενάρια της ζωής» 
Συνέχεια από το προηγούμενο «Τα χρήµατα που της έδινε 

ήταν πολλά και δέχτηκε, χωρίς να γνωρίζει ότι η Σοφία ήταν 

κόρη του δικαστή. Την περιποιήθηκε λέγοντας ότι ήταν ανι-

ψιά της, για να αποφύγει τις αδιάκριτες ερωτήσεις. Όταν 

ελευθερώθηκε η Σοφία, η Παγώνα ειδοποίησε τον δικαστή. Όπως έπλενε το 

νεογέννητο, είδε πως του έλειπε µισό δάχτυλο από τη κλείδωση και κάτω, 

όπως ακριβώς της µητέρας του. Κατόπιν, πήρε το µωρό η γυναίκα που είχε 

στείλει ο δικαστής, για να πάει να το αφήσει στο βρεφοκοµείο. Όµως επειδή 

εκείνη ήταν άκληρη, το κράτησε η ίδια. Εξαφανίστηκε µε το µωρό, έδωσε τα 

χρήµατα που της είχε δώσει ο δικαστής και παράνοµα το δήλωσε δικό της 

παιδί αγνώστου πατρός. Η Σοφία, από τότε που της πήραν το µωρό, µίσησε 

τους γονείς της. Δεν ήθελε να τους ξαναδεί. Μαράζωνε και έλιωνε στο κλάµα, 

είχε χάσει κάθε ενδιαφέρον για τη ζωή. Ο πατέρας της την έστειλε σε ένα φη-

µισµένο σανατόριο στην Ελβετία, όπου µε τη βοήθεια των γιατρών και των 

ψυχολόγων συνήλθε. Όµως δεν ήθελε να ξαναδεί ή να ξαναµιλήσει ποτέ µε 

τους γονείς της παρ’ όλες τις προσπάθειες που έκαναν. Ποτέ δεν ξέχασε το 

µωρό που της έκλεψαν και για τον λόγο αυτόν δεν παντρεύτηκε. Η κόρη της 

Σοφίας, η Ελένη, όπως τη βάφτισαν, µεγάλωνε φτωχικά, προσκολληµένη στη 

γυναίκα που πίστευε για µάνα της. Ήταν ευτυχισµένο παιδί -παρά τη φτώχεια 

της- και καλόβολο, ενώ ποτέ δεν απαιτούσε τίποτα παραπάνω απ’ όσα µπο-

ρούσε η µάνα της να της προσφέρει. Η Σοφία είχε τελειώσει τις σπουδές της 

και δούλευε όταν σκοτώθηκαν οι γονείς της...» Συνέχεια στο επόμενο τεύχος 

(Το βιβλίο “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 
Πρατσινάκη

Συνέχεια από το προηγούμενο... Πολλές φορές αναρωτιέμαι μήπως μαζί με τις αξίες, τα 

ιδανικά και τα έθιμα χανόμαστε κι εμείς γιατί σιγά σιγά όλοι και όλα απομακρύνονται, δεν 

γνωρίζονται, είναι ξένα και εντελώς διαφορετικά από ότι θα έπρεπε. «Η ελπίδα πεθαίνει 
πάντα τελευταία» όπως λέει και ο σοφός λαός, αφήνει όμως πίσω της μια λάμψη που 

σιγά σιγά μεγαλώνει και γίνεται πάλι η αρχή μιας καινούριας ελπίδας που δεν τελειώνει 

ποτέ, γιατί το φως που παράγει φιλοξενεί τα όνειρα, το μέλλον και τα πιστεύω του κάθε 

ανθρώπου, που ακόμα και στην απελπισία του προσπαθεί και συνεχίζει τη ζωή του. Η 

ελπίδα δεν είναι μόνο λόγια και όνειρα, είναι η αρχή ακόμα και για το πιο ακατόρθωτο 

αποτέλεσμα. Είναι το διαβατήριο που μας δίνει τη δύναμη να φτάσουμε στην κάθε πραγ-

ματικότητα. Είναι ακόμα και αν δεν το βλέπουμε το μεγαλύτερο κομμάτι της ζωής μας. 

Αγαπητέ αναγνώστη, όταν ήμουνα μικρό παιδί έσκιζα τα βιβλία μου και έφτιαχνα καράβια 

με την ελπίδα ότι κάποτε θα ταξιδέψω για να γνωρίσω τον κόσμο. Με τα χάρτινα καράβια 

μου και την ελπίδα πάντα οδηγό μου, τα κατάφερα και σήμερα είμαι ένας άνθρωπος μέσα 

στο πλήθος όπως όλους τους άλλους που συνεχίζω να προσπαθώ, να ελπίζω και να δη-

μιουργώ όνειρα και ελπίδες σε ανθρώπους που πραγματικά το αξίζουν και δεν το έχουν 

ανακαλύψει ακόμα. Η αντοχή όπως και η ανοχή του ανθρώπινου οργανισμού, σε πολλές 

περιπτώσεις είναι ανύπαρκτη έως και μηδαμινή, δεν μπορούμε να πούμε όμως το ίδιο 

για τα όνειρα και τις ελπίδες που είναι ατελείωτα, απέραντα και δε χρειάζονται ούτε αντο-

χές, ούτε ανοχές για να τα πολλαπλασιάσεις και να τα μεταδόσεις παντού. Ακόμα και τα 

χειρότερα πράγματα έχουν και την και την καλή τους πλευρά, και επειδή κανένας άνθρω-

πος μόνος του δεν μπορεί να πάει πιο ψηλά από την κορυφή γιατί υπάρχει κίνδυνος κα-

τρακύλας που εκεί τα χάνει όλα, καλό είναι να ξεκινάς από χαμηλά σιγά σιγά φτάνοντας 

προς την κορυφή πραγματικά βλέπεις ότι κάτι κατάφερες. Τα πιο δυνατά δέντρα φυ-
τρώνουν σε βράχια, πέτρες και άγρια δάση. Αυτά τα δέντρα φτάνουν πολύ ψηλά 
στον ουρανό και γίνονται θεόρατα, γιατί είχαν τη δύναμη να παλέψουν να κερδί-
σουν και να κατακτήσουν αυτό που είναι. Κάποια άλλα καλλωπιστικά φυτά και 
δεντράκια του κήπου με το πρώτο αεράκι τα παίρνει ο βοριάς. Συνέχεια στο επόμενο
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Με απλό σκανάρισμα της ψηφιακής κάρτας αναπηρίας η δωρεάν πρό-
σβαση στα Μουσεία και τους Αρχαιολογικούς Χώρους για τα ΑμεΑ 
Συνέχεια από την σελίδα 1 ...χώρους. Πλέον, οι πολίτες με αναπηρία, με ένα απλό 

σκανάρισμα της Ψηφιακής Κάρτας Αναπηρίας τους, έχουν άμεση και δωρεάν πρό-

σβαση στους Αρχαιολογικούς Χώρους και τα Μουσεία αρμοδιότητας του Υπουρ-

γείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, χωρίς να απαιτείται έκδοση εισιτηρίου. Με τον 

ίδιο τρόπο εισέρχεται και ο Συνοδός, όπου αυτό προβλέπεται βάσει του κλιμακίου 

αναπηρίας. Όπως τόνισε η Λίνα Μενδώνη, «Αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα για 
το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και συνολικά για την Κυβέρνηση η καθολική πρόσβαση στα πολιτιστικά 
αγαθά. Αποτελεί δικαίωμα όλων των συνανθρώπων μας, καθώς ο Πολιτισμός βελτιώνει την ποιότητα ζωής μας. Στο 
πλαίσιο μιας χωρητικής κοινωνίας και της ισότιμης πρόσβασης όλων των συμπολιτών μας στον Πολιτισμό δημιουρ-
γήθηκε η Ψηφιακή Κάρτα Αναπηρίας, η οποία διευκολύνει την καθημερινότητα των ΑμεΑ και παράλληλα λειτουργεί 
ως Κάρτα Πολιτισμού. Η Ψηφιακή Κάρτα Αναπηρίας παρέχει το δικαίωμα στα ΑμεΑ και στους συνοδούς τους να 
έχουν πρόσβαση στους χώρους Πολιτισμού, με αξιοπρέπεια - χωρίς να είναι πλέον υποχρεωτική η επί τόπου πι-
στοποίηση της αναπηρίας τους - και την ελεύθερη είσοδό τους στους Αρχαιολογικούς Χώρους και Μουσεία. Πα-
ράλληλα, προωθούμε την επέκταση της λειτουργίας της Κάρτας στους εποπτευόμενους φορείς του ΥΠ.ΠΟ.Α., 
προκειμένου τα ΑμεΑ να έχουν τη μεγαλύτερη δυνατή κάλυψη». H Δόμνα Μιχαηλίδου, Υφυπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, δήλωσε ότι: «Η πρόσβαση στον πολιτισμό και η συμμετοχή στην πολιτιστική ζωή δεν είναι 
πολυτέλεια, αλλά αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητάς μας. Δεν αποτελεί προνόμιο μερικών, αλλά δικαίωμα 
όλων. Ως Πολιτεία, οφείλουμε να διασφαλίζουμε αυτό το δικαίωμα και την πρόσβαση όλων χωρίς αποκλεισμούς».

Στο Διαδίκτυο το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Αττικής 
Συνέχεια από την σελίδα 1 ...εφοδιάζεται η Περιφέρεια Αττικής μέσα από την λει-

τουργία της ψηφιακής πύλης του Νέου Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής 

Ένταξης της Διεύθυνσης Κοινωνικής Μέριμνας (pepa.attica.gov.gr). Με τη λειτουρ-

γία του Παρατηρητηρίου διευκολύνεται η αποτελεσματική παρακολούθηση και ο συντονισμός των στόχων, η ανά-

δειξη τοπικών αναγκών σε θέματα πολιτικών κοινωνικής προστασίας, πρόνοιας και αλληλεγγύης, καθώς και η 

αποτύπωση και χαρτογράφηση των χωρικών διαστάσεων της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Πρακτικά, 

το Παρατηρητήριο αποσκοπεί στην καταπολέμηση της φτώχειας, του κοινωνικού αποκλεισμού και την στήριξη των 

ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. Με συνοδοιπόρους τους Δήμους και συνολικά τους φορείς της Τοπικής Αυτο-

διοίκησης και σε συνεργασία με την επιστημονική κοινότητα, προωθείται η υλοποίηση δράσεων για τη βελτίωση 

των συνθηκών διαβίωσης των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων, με στόχο μια κοινωνία με ίσες ευκαιρίες και δικαιώματα 

για το σύνολο των πολιτών. Το Παρατηρητήριο προωθεί ιδίως τις ακόλουθες δράσεις: 1. Την εκπόνηση ετήσιας 

Περιφερειακής Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης για τη διαπίστωση των επιπτώσεων συγκεκριμένων 

πολιτικών στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της οικείας Περιφέρειας. 2. Την ανάπτυξη και εφαρμογή 

εργαλείων και δεικτών παρακολούθησης των διαδικασιών κοινωνικής ένταξης των ωφελούμενων της ΠΕ.Σ.Κ.Ε.. 

3. Την παρακολούθηση και καταγραφή κοινωνικών φαινομένων, όπως ακραία φτώχεια, υπερχρεωμένα νοικοκυριά 

και την αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων. 4. Τη δημιουργία διαδικτυακής πύλης για την καταγραφή των ανω-

τέρω, τη συλλογή, επεξεργασία και ανάλυση συγκεντρωτικών στοιχείων στατιστικού χαρακτήρα και αναφορών κοι-

νωνικών φαινομένων σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, καθώς και δράσεων της περιφερειακής στρατηγικής.

«Μαθαίνω χωρίς να βλέπω» Συνέχεια από την σελίδα 1  

... μέσα από το πρόγραμμα «Μαθαίνω χωρίς να βλέπω», που λειτουργεί με την 

φροντίδα της ομάδας τυφλών ξεναγών, της κοινωνικής συνεταιριστικής επιχείρη-

σης Black Light. Η συγκεκριμένη δράση, η οποία εφαρμόζονταν περιστασιακά, 

πλέον αποκτά σταθερή βάση, καθώς με την στήριξη της Περιφέρειας Αττικής, 

υλοποιείται καθημερινά και απευθύνεται σε σχολεία ολόκληρη της Αττικής. Στο 

πρόγραμμα μέχρι στιγμής έχουν ενταχθεί 65 σχολεία, τα οποία βρίσκονται στους 

παρακάτω δήμους της Π.Ε Κεντρικού Τομέα Αθηνών: Βύρωνα, Καισαριανής, Ζω-

γράφου, Αθήνας, Δάφνης-Υμηττού. Το πρόγραμμα αποτελείται από πολυαισθητηριακά εργαστήρια και αφορά στην 

εξοικείωση των μαθητών με την οπτική αναπηρία/τυφλότητα. Με επισκέψεις στον χώρο των σχολείων μέσα από 

βιωματικές και διδακτικές δράσεις, στόχος είναι η ενημέρωση των μαθητών για την αναπηρία της όρασης και τους 

τυφλούς ανθρώπους, ώστε να βελτιώσουν την ενσυναίσθησή τους και να καλλιεργήσουν την ενεργητικότητα και 

την δημιουργικότητά τους, αναπτύσσοντας ταυτόχρονα την έννοια της αλληλεγγύης και την κριτική τους σκέψη.
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Γ. Σταμάτης: Σημαντικός ο θεσμός των σκύλων οδηγών για την 
ανεξάρτητη διαβίωση των συμπολιτών μας με οπτική αναπηρία 
Η τελευταία Τετάρτη του Απριλίου έχει καθιερωθεί ως παγκόσμια ημέρα σκύλων 

οδηγών. Ο σκύλος οδηγός συνιστά το μέσο που διασφαλίζει την απρόσκοπτη, 

ασφαλή και αυτόνομη μετακίνηση των ατόμων με οπτική αναπηρία στο φυσικό 

και δομημένο περιβάλλον, ενισχύοντας την ανεξαρτησία τους στο μέγιστο βαθμό. 

Η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίζει την ανεμπόδιστη και αποτελεσματική μετακί-

νηση των ατόμων με οπτική αναπηρία, γιατί έτσι διαμορφώνονται οι όροι για την ανεξάρτητη τους διαβίωση και 

την πλήρη κοινωνική τους συμπερίληψη. Στο πλαίσιο αυτό, συγκροτήθηκε στη Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλ-

ληλεγγύης ομάδα εργασίας, με σκοπό τη βελτίωση της ανεξάρτητης διαβίωσης και της κοινωνικής ένταξης των 

ατόμων με αναπηρία όρασης. Με βάση τα ευρήματα του πορίσματος, αναδείχθηκε η ανάγκη για ενίσχυση της 

υποστηρικτικής υπηρεσίας του σκύλου οδηγού και αναβάθμιση του επαγγέλματος του εκπαιδευτή σκύλων οδηγών. 

Ειδικότερα, προκρίνεται η θέσπιση πλαισίου για την κατάρτιση των εκπαιδευτών σκύλων οδηγών και τη δημιουργία 

επαγγελματικού περιγράμματος που θα εγγυάται το επίπεδο των προσόντων τους. Στο πλαίσιο της παγκόσμιας 

ημέρας σκύλων οδηγών, ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Γιώργος Σταμάτης, τόνισε τα εξής: «Την 
περίοδο των τεσσάρων αυτών χρόνων εστιάσαμε στην ενίσχυση της ανεξάρτητης διαβίωσης και τη συμπερίληψη 
των ατόμων με αναπηρία σ’ όλες τις εκφάνσεις της καθημερινότητας, σχεδιάζοντας δημόσιες πολιτικές που εφαρ-
μόστηκαν για πρώτη φορά στην Ελλάδα. Στην κατεύθυνση αυτήν, αναλαμβάνουμε τις αναγκαίες πρωτοβουλίες για 
την ενίσχυση του θεσμού των σκύλων οδηγών και την κατοχύρωση του επαγγέλματος του εκπαιδευτή των σκύλων 
οδηγών. Παράλληλα, αποσκοπούμε στην εξοικείωση της κοινής γνώμης για την πλήρη αποδοχή των σκύλων οδη-
γών, ώστε να διασφαλίζεται η ισότιμη πρόσβαση των χειριστών τους με όρους ισότητας και συμπερίληψης.»

«Το ακανθερό βλέμμα του κοινωνικού αποκλεισμού»: Ο 
Παναγιώτης Κουρουμπλής παρουσίασε το νέο του βιβλίο 
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 

Περιστερίου, η παρουσίαση του βιβλίου «Το ακανθερό βλέμμα του κοινωνι-
κού αποκλεισμού», του πρώην Υπουργού Παναγιώτη Κουρουμπλή, το οποίο 

κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Λιβάνη και τα έσοδά του θα δοθούν για την ενί-

σχυση των σκοπών της Βιβλιοθήκης Ομιλούντων Βιβλίων του Πανελληνίου 

Συνδέσμου Τυφλών και του Φάρου Τυφλών της Ελλάδος. O εκδότης του βι-

βλίου, κ. Ηλίας Λιβάνης, στον χαιρετισμό του, χαρακτήρισε τον κ. Κουρουμ-

πλή ως έναν άνθρωπο της προσφοράς και πραγματικό αγωνιστή των 

δικαιωμάτων του λαού μας και τον ευχαρίστησε για την επιλογή του Εκδοτι-

κού Οργανισμού Λιβάνη. Παίρνοντας το λόγο ο κ. Κουρουμπλής, περιέγραψε 

το βιβλίο ως ένα βιβλίο γνώσεων, εμπειριών και βιωμάτων που χρονολο-

γούνται από την παιδική του ηλικία, όταν στα 10 του χρόνια, κλήθηκε να αν-

τιμετωπίσει μια νέα, σκληρή πραγματικότητα η οποία του επέβαλλε είτε την 

επιλογή υποταγής στο μοιραίο, στο σκοτάδι και τον οίκτο είτε την υπερά-

σπιση της αξιοπρέπειάς του και τη διεκδίκηση να είναι ο εαυτός του, με κάθε 

κόστος, με πείσμα και δύναμη. «Νίκησα τη μοίρα μου και έγινα ο καπετάνιος 
της ψυχής μου. Ο άνθρωπος δικαιολογείται στη ζωή του να πέφτει, υποχρε-
ούται να σηκώνεται» είναι η κοσμοθεωρία του. Ο συγγραφέας τόνισε πως ο 

κοινωνικός αποκλεισμός είναι ένα δυναμικό φαινόμενο, το οποίο ενδημεί και 

εμφιλοχωρεί σε όλες τις κοινωνικές ομάδες και τάξεις, αποχυμοποιώντας τις 

ανθρώπινες σχέσεις. Ενδεχομένως στην πορεία της ζωής μας να βιώσουμε 

κάποτε το μαρτύριο αυτού του φαι-

νομένου που εμπεριέχεται στη βία 

της καθημερινότητας. Κρίνεται λοι-

πόν απαραίτητη η ενημέρωση και 

η προετοιμασία των παιδιών από 

το σχολείο τους, για την πρόληψη 

και την ορθή διαχείριση τέτοιων γε-

γονότων που τυχόν συναντήσουν.

Επίσκεψη της Σοφίας 
Μαυρίκου στο Κ.Ε.Α. 

Επίσκεψη της Προέδρου του Δ.Σ. 

του Φορέα Διαχείρισης του Μητρο-

πολιτικού Πάρκου Περιβαλλοντικών 

και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων 

και Ανάπτυξης Κοινωνικής Οικονο-

μίας «Αντώνης Τρίτσης», Σοφίας 

Μαυρίκου, δέχθηκε το Κέντρο Εργα-

σίας Αναπήρων. Η κα Μαυρίκου είχε 

συνάντηση με τον Πρόεδρο του Κέν-

τρου και εκδότη της «Φωνής των 

ΑΜΕΑ», κ. Γ. Ρεθυμνιωτάκη, είδε τις 

χειροτεχνίες που παράγονται εκεί, 

γνώρισε τους ανθρώπους που τις 

φτιάχνουν και τους συνεχάρη για την 

δουλειά τους. Με την γνωριμία αυτή, 

έγινε η αρχή για μια καλή συνεργασία.
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Σχολή Επαγγελματικής Κατάρτισης ΑμεΑ Αθηνών: αναρτήθηκε η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

για την εισαγωγή 120 καταρτιζόμενων ηλικίας 18 έως 58 ετών για το σχολικό έτος 2023-24. Όσοι ενδιαφέρονται 

για εισαγωγή στα ανωτέρω τμήματα και πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζονται στην πρόσκληση, μπορούν 

να αποστείλουν αίτηση, μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά, στη Γραμματεία της Σχολής έως τις 08/05, αποκλει-

στικά ταχυδρομικά. Η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση και το Παραπεμπτικό 

της Ιατρικής Γνωμάτευσης έχουν αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων της Σχολής και στην ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ 

στην ενότητα «Νέα και Ανακοινώσεις». Περισσότερες πληροφορίες στο: www.dypa.gov.gr/idikes-koinonikes-omades

Ενισχύονται περισσότερο οι κανόνες λειτουργίας και εποπτείας των μονάδων κοινωνικής φροντίδας, με 

στόχο την καλύτερη προστασία των ωφελούμενων των υπηρεσιών τους. Με νομοθετική ρύθμιση, εισάγεται 

σύστημα διοίκησης και εσωτερικού ελέγχου των Μονάδων Παιδικής Προστασίας ενώ συμπληρώνεται και επι-

καιροποιείται το σύστημα εποπτείας και επιβολής κυρώσεων στους φορείς που παρέχουν οργανωμένες κοινωνικές 

υπηρεσίες. Εξασφαλίζεται επίσης ότι η οικονομική ενίσχυση χρησιμοποιείται για τον σκοπό για τον οποίο δίνεται.

Οι δικαιούχοι του Προγράμματος Οικονομικής Ενίσχυσης ατόμων με Σοβαρή και Βαριά Νοητική Υστέρηση 

που λαμβάνουν ορφανική σύνταξη λόγω θανάτου γονέα, δικαιούνται το εν λόγω προνοιακό επίδομα (που χο-

ρηγείται από τον ΟΠΕΚΑ), ανεξάρτητα από το ποσό της σύνταξης ή της οικονομικής ενίσχυσης που λαμβά-

νουν, όπως προβλέπεται από νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση. Σημειώνεται ότι δικαιούχοι του επιδόματος είναι τα 

άτομα που κρίνονται από τα ΚΕΠΑ ότι έχουν είτε σοβαρή ή βαριά νοητική υστέρηση με ποσοστό αναπηρίας άνω 

του 80% και δείκτη νοημοσύνης κάτω από 34, σύνδρομο Down, αυτισμό κ.α.. Μέχρι τώρα, οι παραπάνω έχαναν 

το προνοιακό επίδομα εάν η ορφανική σύνταξη ήταν υψηλότερη από την κατώτατη σύνταξη του ΟΓΑ (360€).

Παράταση αιτήσεων έως 08/05 για τις υποβολές αιτήσεων και δικαιολογητικών των ενδιαφερόμενων για το 

πρόγραμμα «ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ», έδωσε η Ε.Σ.Α.μεΑ. Η παράταση αφορά την Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέ-

ροντος για την επιλογή ωφελούμενων στο πλαίσιο υλοποίησης του Υποέργου 2 «Συμβουλευτική, επαγγελμα-
τική κατάρτιση και πιστοποίηση» του Έργου «Καταπολέμηση των διακρίσεων και προώθηση της κοινωνικής και 
εργασιακής ένταξης για τα ΑμεΑ, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους που διαβιούν στην Περ. Πελοποννήσου».

Ξεκίνησε και επίσημα πλέον η εφαρμογή του προγράμματος Προσωπικού Βοηθού για τα άτομα με ανα-

πηρία. Πρόκειται για ένα καινοτόμο, για τα ελληνικά δεδομένα, πρόγραμμα που έχει ως στόχο την ένταξη των 

αναπήρων, που μπορούν και το επιθυμούν, στην κοινωνική και οικονομική ζωή. Είναι ένα παλαιό αίτημα του 

αναπηρικού κινήματος το οποίο ξεκινάει πλέον να γίνεται πραγματικότητα. Η σημασία του και η εξέλιξή του παρου-

σιάστηκαν σε εκδήλωση του Υπ. Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουρ-

γείου, του Ευρωβουλευτή, κ. Κυμπουρόπουλου, του προέδρου της Ε.Σ.Α.μεΑ. και μελών του αναπηρικού κινήματος.

Έναν αυτόματο, εξωτερικό απινιδωτή προσέφερε στο Πυροσβεστικό Σώμα η Περιφέρεια Αττικής, για 

τις ανάγκες του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών. Η Περιφέρεια βρίσκεται έμπρακτα στο πλευρό του Πυ-

ροσβεστικού Σώματος και του έμψυχου δυναμικού του στο δύσκολο και ηρωικό έργο που καλείται να επιτελέσει 

για την καλύτερη προστασία των πολιτών. Κατά τα τελευταία χρόνια επίσης, έχει ενισχύσει το Π.Σ. με 35 οχήματα.

Τη δυνατότητα να αποκτήσουν ένα ηλεκτρικό αμαξίδιο που θα βελτιώσει την καθημερινότητά τους, έδωσε 

ο Δήμος Αθηναίων σε ανασφάλιστους πολίτες με κινητική αναπηρία. Ανάλογα με τις ανάγκες, προσφέρθηκαν 

παιδικά αναπηρικά, καθώς και ηλεκτροκίνητα αναπηρικά απλά ή τύπου scooter, ελαφρά ή ενισχυμένα. Σε δή-

λωσή του, ο Δήμαρχος Αθηναίων τόνισε: «Θέλουμε μια πόλη στην οποία όλοι θα έχουν ισότιμη πρόσβαση και θα 
μπορούν να μετακινούνται αυτόνομα στον δημόσιο χώρο. Τα αμαξίδια αυτά αποτελούν ελάχιστη συνεισφορά στη βελ-
τίωση της καθημερινότητας των ανθρώπων με αναπηρία που δεν έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν το δικό τους».

Ο Γ.Γ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, κ. Γεώργιος Σταμάτης στο πλαίσιο του 

υποέργου με τίτλο «Πιλοτικό Πρόγραμμα Προσωπικού Βοηθού για την υποστήριξη της ανεξάρτητης διαβίωσης 
ΑμεΑ», προσκαλεί τους Ψυχολόγους που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Πιλοτικό Πρόγραμμα ως μέλη των 

Ειδικών Επιτροπών Αξιολόγησης των αιτούντων προσωπικής βοήθειας να υποβάλλουν αίτηση έως και 12/05/2023.

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Συμπερίληψη στην πράξη», οι μητέρες των μαθητών του Σβουρένειου 

ΚΔΑΠμεΑ και των αθλητών των Special Olympics ,είχαν την ευκαιρία να παίξουν bowling και να διασκεδάσουν 

μαζί, αλλά και να γνωρίσουν με βιωματικό τρόπο -μέσω κοινών δραστηριοτήτων- τον τρόπο εκπαίδευσης και 

άθλησης των παιδιών τους. Για τους αγώνες και για τη συμμετοχή δύο αθλητών του Σβουρένειου στους Παγκόσμι-

ους Αγώνες των Special Olympics που θα γίνουν στο Βερολίνο της Γερμανίας, τον Ιούνιο του 2023, μίλησαν στο 

kostv ο Κώστας Χατζηδαυίδ, Διευθυντής του Σβουρένειου ΚΔΑΠμεΑ και η κοινωνική λειτουργός Στέλλα Αρίδα.
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Ο Δήμος Αθηναίων διοργανώνει και φέτος το Athens City Festival -τη με-
γάλη ανοιξιάτικη γιορτή της πόλης, με περισσότερες από 200 εκδηλώσεις 
Το μεγάλο ανοιξιάτικο Φεστιβάλ «Athens City Festival» του Δήμου Αθηναίων, έρχεται 

για 2η συνεχόμενη χρονιά να «πλημμυρίσει» την Αθήνα με περισσότερες από 200 ξε-

χωριστές δράσεις και εκδηλώσεις, στο κέντρο και τις 129 γειτονιές της, από 1 έως 31 

Μαΐου, προσφέροντας ένα πλούσιο πρόγραμμα με δράσεις πολιτισμού, ψυχαγωγίας, 

αθλητισμού και γαστρονομίας για κάθε ηλικία. Ένα πικ-νικ στην Ακαδημία Πλάτωνος, 

αλλά και στο Επιγραφικό Μουσείο, αστρονομικές περιηγήσεις στους μυθικούς λόφους 

της Αθήνας, υπόγειες διαδρομές στα τούνελ και στα καταφύγια της πόλης, τουρνουά 

skateboarding, open air κινηματογραφικές προβολές σε πάρκα, υπαίθρια street πάρτυ, 

dj sets στα πιο απρόσμενα σημεία, περιηγήσεις και ξεναγήσεις σε πλατείες, δρόμους και Μουσεία της πόλης, συ-

ναυλίες αλλά και βόλτες με ποδήλατο και πολλές δράσεις για παιδιά έχουν τη θέση τους στο πρόγραμμα του φε-

στιβάλ. Νέοι και καταξιωμένοι καλλιτέχνες, μάς παρουσιάζουν τη ζωντανή και ανοιξιάτικη Αθήνα. Μέσω της 

Εταιρείας Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής του Δήμου Αθηναίων (ΕΑΤΑ), πραγματοποιήθηκε ανοιχτό κάλεσμα 

προς όλους τους φορείς και τα ιδρύματα που σχετίζονται με τον πολιτισμό, τους καλλιτέχνες και τις δημιουργικές 

ομάδες της πόλης, προκειμένου, είτε να προτείνουν νέες δράσεις, είτε να εντάξουν δράσεις τους στο Φεστιβάλ. 

Αποτέλεσμα ήταν να προκύψει ένα εξωστρεφές, ανοιχτό πρόγραμμα υψηλής ποιότητας, σε όλη την πόλη. Το ανα-

λυτικό πρόγραμμα σε ελληνικά και αγγλικά, μπορείτε να το βρείτε στη ιστοσελίδα: https://cityfestival.thisisathens.org

«ΠασΠορτ-Μία αληθινή περιπέτεια», μία site specific 
performance - ύμνο στη ζωή στο Άσυλο Ανιάτων 
Είναι η συνάντηση με την ασθένεια ένα ταξίδι; Ποιες μπορεί να είναι οι 

διαδρομές που διανύει κάποιος μέσα σ’ αυτό; Άραγε, το να βρεθεί κα-

νείς σε έναν «Τόπο» ανοίκειο και αχαρτογράφητο είναι και μια ευκαιρία 

να επαναπροσδιορίσει τη θέση του μέσα στον κόσμο; Αυτά είναι μερικά 

από τα ερωτήματα, που διερευνά η θεατρική ομάδα Μικρός Νότος και 

η καλλιτεχνική διευθύντρια της, Χρύσα Διαμαντοπούλου, που μετά τη 

συνάντησή της με τον καρκίνο του μαστού, ονειρεύτηκε αυτή τη site-

specific performance για να υμνήσει τη Ζωή. Η performance παρου-

σιάζεται μέχρι τα μέσα Μαΐου στο Άσυλο Ανιάτων,που αποτελεί τον ιδανικό χώρο για να την φιλοξενήσει, καθώς 

πρόκειται για έναν χώρο αφιερωμένο αποκλειστικά στη φροντίδα και την περίθαλψη ασθενών με χρόνια νοσήματα. 

Παρουσίαση: Μία Θεματοφύλακας με τη βοηθό της συνοδεύουν στον Τόπο που φυλούν, έναν μικρό αριθμό θεατών, 

στο ταξίδι της περιπλάνησης στη Ζωή, με γενναιοδωρία και ανοιχτή καρδιά. Τρία γυναικεία σώματα, τρεις γυναίκες, 

συνυπάρχουν στον ίδιο χώρο-Τόπο και συνθέτουν τα στάδια της ασθένειας: το υγιές σώμα, το σώμα που νοσεί, το 

σώμα μετά την ολική μαστεκτομή. Οι θεατές έχουν τη δυνατότητα να περιπλανηθούν ελεύθερα μέσα στα 9 δωμάτια 

«σταθμούς», ακολουθώντας όποια διαδρομή επιθυμούν, επιλέγοντας τον τρόπο που θα παρακολουθήσουν τις 

δράσεις, βιώνοντας τελικά ο καθένας μία εξαιρετικά εξατομικευμένη εμπειρία θεάτρου. Πληροφορίες: 210 7234567.

Η Γεωργία Καλτσή και η σειρά «Στα 4» πάει στις Κάννες 
Η πρωτότυπη σειρά του Ant1+, «Στα 4», με πρωταγωνίστρια τη Γεωργία 

Καλτσή, είναι η μοναδική ελληνική παραγωγή που συμμετέχει στο φετινό The 

Wit Fresh TV Fiction, ξεχωρίζοντας για τον κωμικό της χαρακτήρα και την 

αμεσότητα με την οποία παρουσιάζει τη ζωή της «Στέλλας», μιας νεαρής γυ-

ναίκας με αναπηρία. Η υπόθεση της σειράς: Μετά από ένα ατύχημα, η Στέλλα 
καλείται να προσαρμοστεί στη νέα της ζωή ως ανάπηρη γυναίκα, αντιμετωπί-
ζοντας καθημερινά το χάος των αθηναϊκών πεζοδρομίων και του ελληνικού 
δημοσίου, τα ψευτολυπημένα βλέμματα των περαστικών και τον παραλογισμό 
των γονιών της, με τους οποίους αναγκάστηκε να μείνει ξανά μετά από χρόνια. Ώσπου μια νύχτα, αγανακτισμένη, 
παίρνει μια βαθιά ανάσα και αποφασίζει κάνει το μεγάλο βήμα (περίπου)… να ζήσει ανεξάρτητη. Και αυτή είναι μόνο 
η αρχή. Θα βρει βοηθό, θα ξαναφορέσει τα αγαπημένα της τακούνια, θα γκομενίσει, θα γίνει viral, θα αλλάξει σπίτι, 
θα γνωρίσει κι άλλους ανάπηρους ανθρώπους, θα απελπιστεί πού και πού και, τελικά, θα χτίσει τη ζωή της από την 
αρχή. Και ακόμα κι αν δεν γίνει ο ήρωας που θέλουν οι υπόλοιποι, η Στέλλα θα γίνει η ηρωίδα της δικής της ζωής. 
Η πρωταγωνίστρια, Γεωργία Καλτσή, καθηλώθηκε σε αναπηρικό αμαξίδιο μετά από τροχαίο ατύχημα, το 2015.
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Πετρούπολη: «Λαϊκό Αγώνα 

Δρόμου» για παιδιά, ενήλικες και 

ΑμεΑ διοργανώνει ο Δήμος, στο 

πλαίσιο των αθλητικών εκδηλώσεων 

«Άνοιξη - Καλοκαίρι 2023», την Κυ-

ριακή 7 Μαΐου. Η διαδρομή για παι-

διά και ΑμεΑ θα είναι αποστάσεως 

ενός χιλιομέτρου. Πληροφορίες στο 

210-5061136 (Γραφείο Αθλητισμού)

Κασσάνδρα: Σκαπτικά μηχανή-

ματα του Δήμου ξήλωσαν τις παρά-

νομες περιφράξεις που μπλόκαραν 

την δίοδο στη θάλασσα στην περιοχή 

της Σίβηρης. Το επόμενο διάστημα 

θα προχωρήσουν οι εργασίες ανά-

πλασης που προβλέπουν και κατα-

σκευή διόδου πρόσβασης για ΑμεΑ.

Ηλιούπολη: Με οκτώ καινούργι-

ους βατήρες διεθνών προδιαγραφών 

και με νέο αναβατόριο πισίνας, τε-

λευταίας τεχνολογίας για ΑμεΑ, ενι-

σχύθηκε το Δημοτικό Κολυμβητήριο 

Ηλιούπολης. Με τις παρεμβάσεις 

αυτές θα μπορούν να εξυπηρετη-

θούν περισσότερα παιδιά της πόλης 

μας, και η πρόσβαση για τους πολί-

τες με αναπηρία θα είναι ευκολότερη, 

άνετη και ασφαλή στην πισίνα μας.

Κως: Μια πολύ σημαντική δωρεά 

έκανε η οικογένεια της Γιώτας Πασα-

νικολάκη, εις μνήμην του θανόντος 

πατέρα της, κ. Γεωργίου Πασανικο-

λάκη στο Σβουρενειο ΚΔΑΠμεΑ. και 

πιο συγκεκριμένα, έναν απινιδωτή.

Θεσσαλονίκη: Με ένα ευρω-

παϊκό και επτά πανελλήνια ρεκόρ, 

καθώς και εννέα όρια για το Παγκό-

σμιο Πρωτάθλημα του Παρισιού, που 

θα διεξαχθεί τον Ιούλιο, έπεσε η αυ-

λαία της 1ης ημερίδας Στίβου ΑμεΑ 

«Ελπίδα 2023», που τελούσε υπό 

την αιγίδα της ΕΑΟΜ-ΑμεΑ και είχε 

συνδιοργανωτές τον ΑΣ ΑμεΑ «Ελ-

πίδα Θεσσαλονίκης» και την ΕΑΟΜ-

ΑμεΑ, στο Καυτανζόγλειο Στάδιο.

Τρίπολη: Για άλλη μια χρονιά, τα 

μέλη του Κ.Α.Π.Η. του Δήμου προσέ-

φεραν δώρα αγάπης στο Κ.Δ.ΑΠ.-

μεΑ του Δήμου, με την ευκαιρία του 

Πάσχα. Έτσι, μια αντιπροσωπεία 

προσωπικού και μελών του Κ.Α.Π.Η. 

παρέδωσε στα παιδιά του Κ.Δ.ΑΠ.-

μεΑ το περίσσευμα της αγάπης τους.

Ρόδος: Στην υπογραφή προγραμ-

ματικής σύμβασης για την δωρεάν 

μετακίνηση των ΑμεΑ, προέβησαν ο 

Δήμαρχος Α. Καμπουράκης, η Αντι-

περιφερειάρχης Υγείας Χ. Γιασιράνη 

και ο εκπρόσωπος της ΚοινΣΕπ 

«Ασκληπειάδες» Δ. Μίχαλος.Το Σχέ-

διο περιλαμβάνει την οργάνωση και 

την παροχή δωρεάν υπηρεσιών με-

τακίνησης σε ΑμεΑ, που κατοικούν 

στον Δήμο Ρόδου, καθώς και παροχή 

εξοπλισμού, που μπορεί να συμβάλ-

λει στην βελτίωση της κινητικότητας 

και προσβασιμότητας των ΑμεΑ.

Γαλάτιστα: Την Κυριακή 7 Μαΐου στις 11:00, 

διοργανώνεται ο δεύτερος αγώνας δρόμου στη 

Γαλάτιστα, με σκοπό την στήριξη του Συλλόγου 

Ατόμων με Αναπηρία Ν. Χαλκιδικής «Η ΑΓΑΠΗ». 

Μέσα από αυτή την οργάνωση αποδεικνύεται η 

έμπρακτη στήριξη, τόσο υλικά όσο και ηθικά, σ’ 

έναν Σύλλογο που εδώ και 31 χρόνια φροντίζει 

και στηρίζει τα άτομα με ειδικές ανάγκες και τις 

οικογένειές τους σε ολόκληρο τον νομό Χαλκιδι-

κής. Η τιμή συμμετοχής για την στήριξη είναι 5€.
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Ρέθυμνο: Ο Σύλλογος γονέων 

και φίλων ατόμων με αυτισμό Ρεθύ-

μνου έκλεισε γιορτινά τον Απρίλιο, 

μήνα ευαισθητοποίησης για τον αυτι-

σμό, με μια μεγάλη εκδήλωση στην 

Πλατεία Μικρασιατών, που περιελάμ-

βανε συναυλία ομάδας κρουστών  

και προβολή ταινίας μικρού μήκους.

Καρδίτσα: Τη σύμβαση για την 

έναρξη του έργου προσβασιμότητας 

ΑμεΑ επί της οδού Φαναρίου υπέ-

γραψε ο Δήμαρχος, κ. Τσιάκος με τον 

ανάδοχο του έργου, παρουσία και 

του αρμόδιου αντιδημάρχου κ. Σβε-

ρώνη. Ο δήμαρχος ζήτησε από τον 

εργολάβο να ξεκινήσει άμεσα τις ερ-

γασίες και να ολοκληρώσει τάχιστα 

το έργο, το οποίο έχει ιδιαίτερη σημα-

σία για την προσβασιμότητα των 

ΑμεΑ καθώς και όλων των πολιτών.
Καλαμάτα: Βιωματικό εργαστήρι 

χορού με τίτλο “Kalamata Dance 

Challenge Performance” έχει τεθεί σε 

εφαρμογή στην Καλαμάτα για όλους 

τους φορείς και τους χώρους εκπαί-

δευσης της πόλης που συνδέονται με 

άτομα με αναπηρία. Πρόκειται για 

ένα project χορογραφικής σύνθεσης 

προκειμένου ο σύγχρονος χορός να 

αποτελέσει μέσο έκφρασης και δημι-

ουργικής απασχόλησης. Το project 

(20 περίπου διδακτικών ωρών) υλο-

ποιείται από τον Πολιτιστικό Σύλλογο 

Καλαμάτας “Dance Challenge”, σε 

συνεργασία με το Κέντρο Φυσικής 

Ιατρικής και Αποκατάστασης Καλα-

μάτας, υπό την αιγίδα του Δήμου. Το 

έργο τους θα παρουσιαστεί επίσημα 

στο άνοιγμα της αυλαίας στην Τελετή 

Έναρξης Gala του 5ου Διεθνούς 

«Kalamata Dance Cup», στις 4/11 

στο Δημοτικό Γήπεδο «Τέντα». Τα ερ-

γαστήρια θα είναι δωρεάν, κατόπιν 

συμπλήρωσης της απαιτούμενης 

φόρμας και θα διαρκέσουν από τις 

21/4 ως τις 27/10 (εκτός σχολικών 

αργιών). Περισσότερες πληροφορίες 

στα 6932426008 (Νίνα Δράκου) και 

6946783670 (Ιωάννα Καραμήτρη).

Λάρισα: Η Λάρισα αποτελεί τον 

18ο σταθμό του αναπτυξιακού προ-

γράμματος των «Special Olympics 

Hellas», δίνοντας την ευκαιρία σε 

άτομα με νοητική αναπηρία να κοι-

νωνικοποιηθούν μέσω του αθλητι-

σμού. Το τοπικό πρόγραμμα στη Λά- 

ρισα ξεκινά με το τένις και το στίβο.

Μύκονος: Σε στάδιο ολοκλήρω-

σης βρίσκεται η επισκευή του οδικού 

δικτύου της Χερσαίας Ζώνης του Πα-

λαιού Λιμένα Μυκόνου στη Χώρα, 

συνολικού προϋπολογισμού περί-

που 345.000€. Ολοκληρώνεται η κα-

τασκευή ράμπας για την εξυπηρέτη- 

ση των ΑμεΑ και θα ακολουθήσει η 

σήμανση του χώρου για στάθμευση 

οχημάτων αποκλειστικά για ΑμεΑ.

Βάρη: Ημερίδα Ενημέρωσης & 

Κοινωνικής Ευαισθητοποίησης με 

τίτλο: «Ορατή και Αόρατη Αναπηρία», 

διοργάνωσε το σωματείο «Δεν υπάρ-

χουν άνθρωποι με ειδικές ανάγκες, 

μόνο άνθρωποι» με το Δήμο Βάρης- 

Βούλας-Βουλιαγμένης, στο Πολιτι-

στικό Κέντρο «Ιωνία». Η ημερίδα είχε 

ως στόχο την ενημέρωση και την 

αφύπνιση των πολιτών σχετικά με τα 

άτομα με «αόρατη αναπηρία» και την 

ένταξή τους στην καθημερινότητα.

Ελληνικό: Έτοιμο το Φθινόπωρο το πρώτο κτιριακό συγκρότημα του 

#TheEllinikon, που θα στεγά-

σει τέσσερα σωματεία για 

παιδιά και ενήλικες με ανα-

πηρία. Το έργο θα εξυπηρε-

τεί τις ανάγκες τουλάχιστον 

300 πολιτών με αναπηρία και 

θα ξεχωρίζει για τον βιώσιμο 

σχεδιασμό του, έχοντας στό-

χο να βελτιώσει την καθημε-

ρινότητα των ωφελούμενων.
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Χρηματοδότηση της διαβίωσης στην κοινότητα αντί ιδρυμάτων 
ζήτησε ο Ι. Βαρδακαστάνης από την αρμόδια Επίτροπο της Ε.Ε. 
Την διακοπή χορήγησης κονδυλίων της Ε.Ε. στα ιδρύματα που διαβιούν εσώ-

κλειστοι άτομα με αναπηρία ζήτησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF, Ιωάν-

νης Βαρδακαστάνης, επικεφαλής αντιπροσωπείας του EDF από την ευρωπαία 

Επίτροπο για τη Συνοχή και τις Μεταρρυθμίσεις Elisa Ferreira, με την οποία 

είχαν συνάντηση στις 20/4. Μαζί με τον κ. Βαρδακαστάνη ήταν και το μέλος της 

Εκτελεστικής Επιτροπής του EDF, Maureen Piggot. Η αντιπροσωπεία του EDF 

ζήτησε από την Επίτροπο να ωθήσει τις υπηρεσίες να σταματήσουν τη χρηματοδότηση των μεγάλων κλειστών 

ιδρυμάτων για ΑμεΑ. Στο παρελθόν, πολλά Ταμεία χρηματοδότησαν ιδρύματα, κάτι που αντιβαίνει στο γράμμα και 

το πνεύμα της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. Παράλληλα, η αν-

τιπροσωπεία κάλεσε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να χρησιμοποιήσει τα κεφάλαια για τη χρηματοδότηση της συλλο-

γής δεδομένων σχετικά με τον αριθμό των ΑμεΑ στην Ε.Ε. που ζουν σε ιδρύματα, καθώς και για μελέτες που θα 

εξετάσουν πόσο καλά τα κράτη μέλη εφαρμόζουν τους κανόνες που περιγράφονται στους κανονισμούς χρηματο-

δότησης της Ε.Ε.. Οι εκπρόσωποι του EDF αναγνώρισαν τις βελτιώσεις στους τελευταίους κανονισμούς για την 

Πολιτική Συνοχής της Ε.Ε. και τον τρόπο με τον οποίο επέτρεψε καλές πρακτικές, συμπεριλαμβανομένης της υπο-

στήριξης για διαδικασίες μετάβασης στην κοινότητα στη Ρουμανία, την Τσεχική Δημοκρατία και στη Βουλγαρία.

Ιστορικό το τεύχος Μαΐου της βρετανικής Vogue, αφιερωμένο στα άτομα με αναπηρία 
Η βρετανική Vogue αφιερώνει το τεύχος Μαΐου στα άτομα με αναπηρία, αποδεικνύοντας ότι 

οι έννοιες ορατότητα και συμπερίληψη δεν πρέπει να μένουν μόνο στη θεωρία, αλλά να γί-

νονται πράξη. Στο πνεύμα της νέας εποχής, η βρετανική Vogue αφιερώνει το τεύχος Μαΐου 

στα άτομα με αναπηρία, με πέντε εντυπωσιακά εξώφυλλα, με μοντέλα με αναπηρία: την ακτι-

βίστρια Sinéad Burke, την ηθοποιό Selma Blair, την κωφή performer Justina Miles και τα μον-

τέλα Aaron Rose Philip και Ellie Goldstein. Συνολικά, 19 άτομα με αναπηρία φιλοξενούνται 

στο περιοδικό, από τους χώρους της μόδας, του αθλητισμού, της τέχνης και του ακτιβισμού. 

Από τότε που ανέλαβε αρχισυντάκτης ο Edward Enninful, η βρετανική έκδοση της Vogue φαί-

νεται να ακούει τις τάσεις της εποχής και όχι μόνο εκείνες της μόδας. Με την ελπίδα η επιρροή 

που έχει η μόδα σε όλον τον πλανήτη να βοηθήσει στην ορατότητα των ΑμεΑ, το νέο τεύχος 

υπογραμμίζει πώς η βιομηχανία της μόδας μπορεί να γίνει μια επιπλέον δύναμη στον αγώνα 

για συμπερίληψη. Όπως σημειώνει ο ίδιος: «Η δημιουργία αυτού του τεύχους ήταν αναγκαία και έπρεπε να είχε 
γίνει εδώ και καιρό. Μας έμαθε πολλά πράγματα, που θα κουβαλάμε μέσα μας από δω και πέρα. Τελικά, αυτά τα 
εξώφυλλα θέτουν ένα πολύ σημαντικό ερώτημα: όλοι ασχολούμαστε με τη μόδα, αλλά η μόδα ασχολείται με όλους 
εμάς ανεξαιρέτως; Ο δυναμισμός, το ταλέντο, η φαντασία είναι αυτά που έχουν κοινά οι stars αυτού του τεύχους».

Να δοθεί τέλος στην «εφιαλτική» εμπειρία των αεροπορικών 
ταξιδιών ζητά από την Ε.Ε. το Ευρωπαϊκό Φόρουμ ΑμεΑ 
Με έκθεσή του, το Ευρωπαϊκού Φόρουμ για τα Άτομα με Αναπηρία (EDF), που 

εδρεύει στις Βρυξέλλες, απευθύνει έκκληση προς την Ε.Ε. να θεσπίσει αυστη-

ρούς κανονισμούς που θα διασφαλίζουν ότι οι αερομεταφορές θα είναι προσβά-

σιμες σε όλους. Οι κανονισμοί, οι οποίοι ποικίλλουν σημαντικά από τη μια στην 

άλλη αεροπορική εταιρεία, είναι συχνά δυσεύρετοι ή δύσκολο να ερμηνευτούν, 

μια κατάσταση που μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα να μην επιτραπεί η επιβίβαση σε επιβάτες με αναπηρίες, ανα-

φέρεται στην έκθεση. «Η έκθεσή μας δείχνει ξεκάθαρα τους ζωντανούς εφιάλτες που βιώνουν άτομα με αναπηρίες 
όταν απλώς προσπαθούν να κάνουν αυτό που κάνουν καθημερινά εκατομμύρια άνθρωποι. Είμαστε άνθρωποι, 
ταξιδεύουμε για επαγγελματικούς λόγους, για συναισθηματικούς, για οικογενειακούς, για λόγους αναψυχής, οι αε-
ροπορικές εταιρείες πρέπει να αρχίσουν να το αναγνωρίζουν», δήλωσε η αντιπρόεδρος του Φόρουμ, Gunta Anca. 

Σύμφωνα με την EDF, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει να αναθεωρήσει τους σχετικούς κανονισμούς ώστε να 

πάψουν τα περιστατικά άρνησης της επιβίβασης σε ΑμεΑ. Θα πρέπει επίσης να θεσπίσει το δικαίωμα σε ταχεία 

και δίκαιη αποζημίωση σε περίπτωση που μια αεροπορική εταιρεία αρνηθεί την επιβίβαση σε άτομο με αναπηρία. 

Οι καταστροφές ή οι φθορές σε εξοπλισμό κινητικότητας είναι επίσης συχνές, όπως επισημαίνει το Φόρουμ, με 

αποτέλεσμα, όχι απλώς να είναι δαπανηρή η επισκευή του, αλλά και να κινδυνεύει και η ζωή του επιβάτη με ανα-

πηρία. Η έκθεση πρόκειται να παρουσιαστεί στην Επίτροπο Μεταφορών της Ε.Ε. Adina Vălean στις 3 Μαΐου.
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Παγκόσμιο Κύπελλο Ξιφασκία με αμαξίδιο: Στη 12η θέση η Καλτσή στη Σπάθη Β΄ 

Την 12η θέση στη Σπάθη Β΄ γυναικών τερμάτισε η Γεωργία Καλτσή στο Παγκόσμιο Κύπελλο 

Ξιφασκίας με αμαξίδιο, στη Νιμ της Γαλλίας. Η Ελληνίδα παρά-ξιφομάχος μετείχε στον Α΄ 

όμιλο των προκριματικών και με 4 νίκες και μια ήττα πέρασε στις “32” όπου νίκησε τη Βρα-

ζιλιάνα Μόνικα Σάντος με 15-9 και πέρασε στις “16” όπου αντιμετώπισε τη Γαλλίδα Σοφί 

Σαμπλόν, όπου ηττήθηκε με 15-11 τερματίζοντας στη 12η θέση. Η είσοδος σε δύο 16άδες 

είναι σημαντική. Η Κέλλυ Λουφάκη συμμετείχε στον Γ΄όμιλο και με 4 ήττες και μια νίκη, πέρασε στις “32”, αλλά ητ-

τήθηκε από την Πολωνή Καρολίνα Στραβίνσκα (6η στη ranking list) με 15-0, για να πάρει τελικά την 21η θέση.

Παρα-ποδηλασία: Οι Καστελλάνοι πρώτευσαν στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα πίστας 
Ο σύλλογος Καστελλάνοι άρχισαν από εκεί που σταμάτησαν πέρυσι και κα-

τέκτησαν τους περισσότερους τίτλους στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα ποδηλα-

σίας πίστας, σε συνδιοργάνωση με την Ελληνική Ομοσπονδία Ποδηλασίας, 

στο Ολυμπιακό Ποδηλατοδρόμιο του ΟΑΚΑ. Στο αγωνιστικό μέρος είχαμε και 

δύο πανελλήνια ρεκόρ ένα ανδρών και ένα Νέων. Τα σημείωσαν ο Νίκος Πα-

παγγελής του Ηρόδικου, στα 1.000μ. ατομικής χρονομέτρησης με 1:21.733 

και το δεύτερο στο Tandem ατομικής καταδίωξης οι Κωνσταντίνος Τσαγκα-

τάκης-Δημήτρης Σκιντζής (Τάλως) με 5:04.030, αντίστοιχα. Πολύ καλός τελικός που κρίθηκε στο τέλος έγινε στο 

Scratch ανδρών, αλλά και στο Omnium υπήρξε ισοβαθμία και το αργυρό μετάλλιο κρίθηκε στον καλύτερο χρόνο.

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Πανελλήνιο πρωτάθλημα τζούντο τυφλών στη Λάρισα 
Στο ΕΑΚ Λάρισας πραγματοποιήθηκε το Πανελλήνιο πρωτάθλημα τζούντο τυφλών 

με τη συμμετοχή 7 αθλητών από 5 σωματεία. Στη διάρκεια του πρωταθλήματος, η 

ΕΑΟΜ-ΑμεΑ τίμησε με πλακέτα τον πρόεδρο του συλλόγου A.Σ. «Πολυμήχανος 

Οδυσσέας» Χρήστο Αντωνίου, για τη φιλοξενία της διοργάνωσης. Αναλυτικά οι νι-

κητές ανά κατηγορία: στα -73κ. J2: 1ος Παναγιώτης Κατσαρός (Πύρρος), 2ος Πανα-

γιώτης Μιχαήλ (Πύρρος). Στα -90κ. J2:1ος Σταύρος Προϊκος (Πυρσός), 2ος Πολυζώης 

Ρήγας (Πύρρος), 3ος Παναγιώτης Τριανταφύλλου (Ιωνάς). Στα +90 κ. J1: 1ος Θεό-

κλητος Παπαχρήστος (Παναθηναϊκός ΑμεΑ), 2ος Χρήστος Τσιουρης (ΑΣΤ Ήφαιστος).

Πρωταθλητής ο «Μοριάς» στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης Κωφών Γυναικών 
Με τον Παναρκαδικό Αθλητικό Όμιλο Κωφών «Μοριάς» να νικά στον τελικό 60-

49 τον Αθλητικό Σύλλογο Κωφών Βορείου Ελλάδος ολοκληρώθηκε το 7ο Πα-

νελλήνιο Πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης Κωφών Γυναικών. Από την πρωτα- 

θλήτρια ομάδα πρώτη σκόρερ ήταν η διεθνής Αλεξάνδρα Κοτσιάφτη με 21 πόν-

τους. Διψήφιο αριθμό πόντων πέτυχαν οι επίσης διεθνείς Στεφανία Πατέρα 13 

και Χρυσάνθη Χαϊνά 10. Από την ομάδα της Βορείου Ελλάδος, πρώτη σκόρερ 

η διεθνής Χρύσα Βεράνη με 11 πόντους και η Κων/να Χατζηιωάννου με 10.

Σε κλίμα ενθουσιασμού και συγκίνησης διεξήχθη ο πρώτος φιλικός 
αγώνας ποδοσφαίρου Τυφλών, μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας 
Στο Αθλητικό Κέντρο της Μίκρας, διεξήχθη ο πρώτος φιλικός αγώνας ποδο-

σφαίρου Τυφλών, μεταξύ των Εθνικών ομάδων της Ελλάδος και της Γερμανίας. 

Στο ειδικά διαμορφωμένο γήπεδο στη Μίκρα, για ποδόσφαιρο Τυφλών (εγκαι-

νιάστηκε πρόπερσι από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη), βρέθηκε 

σύσσωμη η Πολιτειακή Αρχή της Θεσσαλονίκης, για να χαρεί αυτό το ποδο-

σφαιρικό «ραντεβού» των δύο ομάδων. Η Αντιπεριφερειάρχης της Μ.Ε. Θεσ-

σαλονίκης, Βούλα Πατουλίδου, ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού, Νεολαίας και Εθελοντισμού, Νίκος Ζεϊμπέκης, ο 

Δήμαρχος Καλαμαριάς Γιάννης Δαρδαμανέλης, ο πρόεδρος των ΕΑΚ Θεσσαλονίκης Τριαντάφυλλος Πετρόγλου, 

αλλά και ο πρόεδρος της Επιτροπής Ποδοσφαίρου της IBSA και εμπνευστής του προγράμματος «A Ball for All», 

Ηλίας Μάστορας, καθώς και ο ειδικός σύμβουλος του Δημάρχου για θέματα αναπήρων, Γιάννης Καστούρας, πα-

ρακολούθησαν από την αρχή τον αγώνα των δύο ομάδων. Στο τυπικά αγωνιστικό κομμάτι, το παιχνίδι κέρδισε η 

εθνική ομάδα της Γερμανίας με σκορ 1-0 και το τέρμα πέτυχε στο 10’ του πρώτου ημιχρόνου, ο Γιόνας Τόρινγκ.
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Τα 13 αναπηρικά επιδόματα που αυξάνονται από την 1η Μαΐου 
Συνέχεια από σελίδα 1 ...Α) Καταβαλλόμενα από τον e-ΕΦΚΑ: 1) Επίδομα απο-

λύτου αναπηρίας για συνταξιούχους του π. ΟΓΑ που λαμβάνουν μόνον τη βασική 

σύνταξη του π. ΟΓΑ, εφόσον έχουν εφ’ όρου ζωής ποσοστό αναπηρίας 100%, 

της παρ. 2 του άρθρου 4 του π.δ. 334/1988 (Α΄154). 2) Επίδομα νόσου και ανι-

κανότητας των συνταξιούχων του δημοσίου, του άρθρου 54 του π.δ. 169/2007 

(Α΄ 210). 3) Εξωιδρυματικό επίδομα του e-Ε.Φ.Κ.Α. του άρθρου 42 του ν. 

1140/1981 (Α΄68). Β) Καταβαλλόμενα από τον ΟΠΕΚΑ: 1) Επίδομα κίνησης. 

2) Διατροφικό επίδομα σε νεφροπαθείς, μεταμοσχευμένους καρδιάς, ήπατος κ.λπ.. 3) Οικονομική ενίσχυση ατόμων 

με βαριά αναπηρία. 4) Οικονομική ενίσχυση ατόμων με βαριά νοητική υστέρηση. 5) Οικονομική ενίσχυση παρα-

πληγικών τετραπληγικών και ακρωτηριασμένων ανασφάλιστων και ασφαλισμένων του Δημοσίου. 6) Οικονομική 

ενίσχυση ατόμων με συγγενή αιμολυτική αναιμία (μεσογειακή - δρεπανοκυτταρική - μικροδρεπανοκυτταρική κ.λπ.) 

ή συγγενή αιμορραγική διάθεση (αιμορροφιλία κ.λπ.), Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσοανεπάρκειας (AIDS). 7) Οικονο-

μική ενίσχυση κωφών και βαρήκοων ατόμων. 8) Οικονομική ενίσχυση ατόμων με αναπηρία όρασης. 9) Οικονομική 

ενίσχυση ατόμων με εγκεφαλική παράλυση. 10) Οικονομική ενίσχυση ασθενών και αποθεραπευμένων χανσενικών 

και μελών των οικογενειών τους. Οι κυριότερες ρυθμίσεις της τροπολογίας, αρμοδιότητας του υπουργείου Εργασίας 

και Κοινωνικών Υποθέσεων προβλέπουν: -Θεσμοθετείται και για τις εργαζόμενες στον ιδιωτικό τομέα η άδεια, που 

ήδη ισχύει για τον δημόσιο τομέα, για την πραγματοποίηση γυναικολογικού ελέγχου (μία ημέρα με αποδοχές ετη-

σίως). Με τη ρύθμιση αυτή επιδιώκεται η στήριξη των εργαζόμενων γυναικών στον ιδιωτικό τομέα με τη διευκόλυνση 

της πραγματοποίησης απαραίτητων ιατρικών εξετάσεων ενώ εφαρμόζεται η αρχή της ίσης μεταχείρισης των εργα-

ζόμενων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. -Διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία δομών και υπηρεσιών για την 

προώθηση της ισότητας των φύλων και την υποστήριξη των γυναικών θυμάτων έμφυλης και ενδοοικογενειακής 

βίας ή/και πολλαπλών διακρίσεων, με τη συνέχιση της μισθοδοσίας των εργαζομένων σε αυτές από το ΕΣΠΑ.

Εγκαινιάστηκαν τα Οικοτροφεία «ΕΛΠΙΔΑ» και «ΑΓΑΠΗ» για ψυχογηριατρικούς ασθενείς 
του Δρομοκαΐτειου και το πρώτο Οικοτροφείο για ασθενείς με άνοια τελικού σταδίου 

Τα Οικοτροφεία «ΕΛΠΙΔΑ» και «ΑΓΑΠΗ» για ψυχογηριατρικούς ασθενείς, του Δρο-

μοκαΐτειου Ψυχιατρικού Νοσοκομείου, στο Κερατσίνι, καθώς και το πρώτο Οικοτρο-

φείο για ασθενείς με άνοια τελικού σταδίου στα Μέγαρα, εγκαινίασε η Υφυπουργός 

Υγείας, Ζωή Ράπτη. Με τη δημιουργία των δύο νέων Οικοτροφείων στο Κερατσίνι, 

παρέχεται πλέον κοινοτική φροντίδα σε συνολικά 30 χρόνιους ψυχογηριατρικούς 

ασθενείς, ηλικιακής ομάδας άνω των 65 ετών, που κάλυπταν έως τώρα ισάριθμες 

κλίνες του Δρομοκαΐτειου Ψ.Ν.. Με την άμεση λειτουργία τους γίνονται περαιτέρω 

σημαντικά βήματα προς την ολοκλήρωση της αποασυλοποίησης και της επανέντα-

ξης των ψυχογηριατρικών ασθενών στην κοινότητα, όπως αποτυπώνεται και στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την 

Ψυχική Υγεία. Διεπιστημονική ομάδα επαγγελματιών ψυχικής υγείας παρέχει δωρεάν υπηρεσίες διαμονής και πα-

ρακολούθησης, ενίσχυσης των ατομικών δεξιοτήτων των ασθενών και ψυχοκοινωνικής υποστήριξής τους. Το πρώτο 

οικοτροφείο για ασθενείς με άνοια τελικού σταδίου, που εγκαινιάστηκε στα Μέγαρα, υλοποιήθηκε κατόπιν διαγω-

νισμού, από την ΑΜΚΕ «Ελληνική Εταιρία Ιατρικής Ψυχολογίας», με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθε-

κτικότητας «Ελλάδα 2.0». Στεγάζεται σε κτίριο που παραχώρησε ο Δήμαρχος Μεγαρέων, Γρηγόρης Σταμούλης και 

έχει δυναμικότητα 25 κλινών. Οι προσφερόμενες υπηρεσίες του Οικοτροφείου από εξειδικευμένους επαγγελματίες 

ψυχικής υγείας είναι δωρεάν και περιλαμβάνουν νοσηλευτική και ιατροφαρμακευτική στήριξη των ενοίκων με εικο-

σιτετράωρη ιατρική, ψυχολογική, νοσηλευτική και παρηγορητική φροντίδα, φυσικοθεραπεία, καθώς και στήριξη του 

συγγενικού περιβάλλοντος. Η παραπομπή των ασθενών στη Μονάδα γίνεται είτε μέσω της 2ης Υγειονομικής Περι-

φέρειας, όπου υπάγεται το Οικοτροφείο είτε κατόπιν αιτήματος από Φορείς και Υπηρεσίες της Κοινότητας. Η επι-

κοινωνία με το Οικοτροφείο γίνεται τηλεφωνικά στο 2296771310 ή μέσω email στο megara@medicalpsychology.eu

Επίσκεψη του εκτελεστικού διευθυντή της i3 στο Κέντρο μας 
Ο κ. Giles Palmer, εκτελεστικός διευθυντής της International IVF Initiative 

(i3), επισκέφτηκε το Κέντρο Εργασίας Αναπήρων, γνώρισε τα μέλη μας 

και είδε από κοντά, βήμα-βήμα, πως φτιάχνονται τα αγαλματίδιά μας που 

η i3 δίνει ως δώρο στους επιστήμονες - ομιλητές των συνεδρίων εμβρυο-

λόγων και γενετιστών, που γίνονται σε παγκόσμιο επίπεδο. Θέλουμε να 

ευχαριστήσουμε τόσο τον ίδιο, όσο και την i3 για την αναγνώριση και προ-

βολή των έργων μας, αλλά και την στήριξη τους στις προσπάθειές μας.
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«Άνθρωπος και πολιτικός» 
Το πιο σπάνιο είδος ανθρώπου είναι, «άνθρωπος 

και πολιτικός». Όταν κάποιος γίνει πολιτικός είναι 

πολύ δύσκολο να παραμείνει και άνθρωπος, 

εκτός και αν ανήκει στο πιο σπάνιο είδος ανθρώ-

που που πραγματικά αγωνίζεται για το κοινωνικό 

σύνολο, και όχι για τον εαυτό του. Ο Ευάγγελος Λιάκος μας ανακάλυψε 

πριν γίνει πολιτικός, μας άνοιξε την ψυχή του και αγκάλιασε τις προ-

σπάθειές μας μέχρι και σήμερα. Δεν ξέχασε να βοηθάει, να συμπαραστέκεται και να γίνεται «ενοχλητικός» στις 

υπηρεσίες, αλλά και  αποτελεσματικός στα προβλήματα του κοινωνικού συνόλου, γιατί αγωνίζεται μαζί μας διεκδι-

κώντας για όλους ένα καλύτερο κόσμο. Δεν χρειάζεται βιογραφικό του Ευάγγελου Λιάκου γιατί, δεν μοιάζει με πολ-

λούς πολιτικούς, έχει τις γνώσεις και την θέληση να βοηθήσει. Εμείς τι πρέπει να κάνουμε; Πρέπει να φανούμε 

αντάξιοι και να λάβουμε υπόψη μας ότι οι περισσότεροι υποψήφιοι -ανεξαρτήτως κόμματος- δεν έχουν σκοπό αλλά 

και τις γνώσεις για αυτά που λένε ότι θα κάνουν. Ο Ευάγγελος Λιάκος αντί να λέει, κάνει αυτά που πρέπει για τον 

συνάνθρωπο και όχι για τον ψηφοφόρο, αυτό φαίνεται και από την πολιτική αλλά και προσωπική διαδρομή του.

Συν. σελ. 1 Από πέσιμο ή από χ.....; 

...ο πολίτης είναι πάντα το θύμα, θύτες δεν υπάρχουν πουθενά. Διανύοντας 

μια κεντρική λεωφόρο θυμήθηκα τις παγίδες που βάζαμε για να πιάσουμε 

κανά λαγό να τον φάμε. Τώρα με μας τί γίνεται, θα μας φάνε λάχανο ή θα 

γλιτώσουμε; Είμαι σε κρίσιμη ηλικία και εκτός απο τα εγκεφαλικά ή διάφορες 

άλλες ξενόφερτες ασθένειες πρέπει να προσέχω και τις παγίδες, γιατί ο 

γέρος όπως λένε, πάει ή απο πέσιμο ή απο χέσιμο. Το συγκεκριμένο φρε-
άτιο είναι σε αυτή την κατάσταση 4 χρόνια. Λίγο πριν τις προηγούμενες 

εκλογές, έγινε ατύχημα με μια έγκυο που έπεσε μέσα και κινδύνευσε να 

χάσει το παιδί της. Το παιδί μεγάλωσε, το φρεάτιο όμως είναι στην ίδια κα-

τάσταση ακόμα. Όποιος ενδιαφέ-
ρεται, από όπου και αν προέρχε- 
ται, ας έρθει μαζί μας να κάνουμε 
μια διαδρομή για να δούμε όχι 
μόνο τις παγίδες και κακοτεχνίες στα πεζοδρόμια, αλλά και για να 
ανακαλύψουμε τί φταίει και γιατί όλα τα πρόχειρα έργα της τελευ-
ταίας στιγμής καταστρέφονται πριν ακόμα ολοκληρωθούν. Ο Παρ-

θενώνας είναι 2.500 χιλιάδων ετών και 

στέκει ακόμα αγέρωχος. Αυτά κάνει το 

εύκολο χρήμα για τους επιτήδειους 

που διαχειρίζονται προγράμματα της Ε.Ε, χρεώνοντας τις επόμενες γενεές που 

θα ψάχνουν να βρουν που είναι το έργο και γιατί πληρώνουν. Τα διατηρητέα 

του παρελθόντος ανακαινίζονται και χρησιμοποιούνται ακόμα, ενώ τα νέα του 

παρόντος καταστρέφονται. Οι παππούδες μας έφτιαχναν αθάνατα έργα ψυχής, 

οι πατεράδες μας επιβίωσης, εμείς τσέπης. Οι επόμενοι τί θα κάνουν άραγε;



ΣΕΛΙΔΑ 14

        ΚΚάάττιι   ααππόό  ττοο  ττώώρραα,, 
του Γ. Δημητριάδη            κκάάττιι   γγιιαα  ττοο  ΜΜεεττάά.. .. ..

Ο Άγιος Ιωάννης ο Ρώσος (27/5) 
Ο Άγιος Ιωάννης γεννήθηκε περί 

το 1690 στην Ρωσία, από γονείς 

ευλαβείς και ενάρετους. Κατά την 

διάρκεια ρωσοτουρικού πολέμου 

(~1711), ο Ιωάννης αιχμαλωτίστη-

κε και πουλήθηκε δούλος σε κά-

ποιον αγά από το Προκόπιο της 

Καππαδοκίας, ο οποίος τον πήρε 

μαζί στο χωριό του. Πολλοί από 

τους αιχμαλώτους συμπατριώτες 

του έγιναν Μουσουλμάνοι, ο Ιωάν-

νης όμως, ξεκαθάρισε στον αφέ-

ντη του, πως αν τον αφήσει να διατηρήσει την πίστη 

του, θα τον υπηρετεί πρόθυμα, αν τον πιέσει όμως να 

αλλαξοπιστήσει, πιο πρόθυμα θα του «παρέδιδε» το 

κεφάλι του. Ο αγάς, βλέποντας την ακεραιότητα του χα-

ρακτήρα του, την πραότητά του απέναντι στις ύβρεις 

των Τούρκων, αλλά και την σταθερότητα της πίστης 

του, δεν τον πίεσε άλλο. Με τον καιρό, ο νεαρός Ρώσος 

κέρδισε την αγάπη και τον σεβασμό των αφεντικών 

του, που πλέον του έδειχναν μεγάλη εμπιστοσύνη. 

Όταν κάποτε του πρόσφεραν ένα δωματιάκι για να κοι-

μάται, εκείνος προτίμησε να παραμείνει στον στάβλο 

που ζούσε, μέσα στην κακοσμία των ζώων. Τις νύχτες, 

αυτός ο στάβλος γέμιζε από τις προσευχές του, σαν 

ασκητήριο μοναχού. Η αγιασμένη ζωή του Ιωάννη 

έφερε ευλογία και στην οικογένεια του αφέντη του, ο 

οποίος πλούτισε και θέλοντας να ευχαριστήσει τον 

Αλλάχ, πήγε για προσκύνημα στην Μέκκα. Αυτό το τα-

ξίδι έγινε η αφορμή για ένα από τα πιο γνωστά θαύματα 

του Ιωάννη: η σύζυγος του αγά, παρέθεσε τραπέζι 

στους συγγενείς του, ώστε να ευχηθούν για την καλή 

επιστροφή του. Κατά την διάρκειά του, η οικοδέσποινα 

σχολίασε στον Ιωάννη: «Πόση ευχαρίστηση θα ελάμ-

βανε, Γιουβάν, ο αφέντης σου, αν ήταν εδώ και έτρωγε 

μαζί μας από τούτο το πιλάφι!». Εκείνος τότε ζήτησε 

ένα πιάτο πιλάφι για να το στείλει στον αφέντη του. Φυ-

σικά οι προσκεκλημένοι γέλασαν, αλλά η οικοδέσποινα 

του το έδωσε, σκεπτόμενη ότι ήθελε να το φάει ο ίδιος 

ή να το πάει σε καμιά φτωχή οικογένεια, όπως συνήθιζε 

να κάνει. Ο Άγιος όμως το πήγε στον στάβλο και προ-

σευχήθηκε στον Θεό, να οικονομήσει τα πράγματα, 

όπως Εκείνος κρίνει. Όταν ο αγάς επέστρεψε, έφερε 

μαζί του το πιάτο και διηγήθηκε πως το βρήκε στο τρα-

πέζι του, με το πιλάφι αχνιστό ακόμη, και είδε πάνω χα-

ραγμένο το όνομά του. Ο Άγιος κοιμήθηκε σε ηλικία 

περίπου 40 ετών. Το σκήνωμά του -που παραμένει άθι-

κτο- μετά από πολλές περιπέτειες, έφτασε μαζί με τους 

Μικρασιάτες πρόσφυγες στην Εύβοια και φυλάσσεται 

πλέον στον αφιερωμένο σε εκείνον Ναό, στο Νέο Προ-

κόπι, επιτελώντας πολλά θαύματα, ακόμα και σε ανθρώ-

πους που τον αγνοούσαν. Η μνήμη του τιμάται στις 27/5.

Εκλογές: Λογική και εθνική συνείδηση 
Μεγάλη εφεύρεση η χύτρα ταχύτητας. Όταν βράζει το πε-

ριεχόμενο, η βαλβίδα ανασηκώνεται και η πίεση εκτονώ-

νεται. Κάπως έτσι λειτουργεί και η ελληνική δημοκρατία. 

Όταν «βράζει» ο κόσμος, προκηρύσσονται εκλογές και η 

«πίεση» εκτονώνεται. Στις τωρινές εκλογές τηρήθηκε η τε-

τραετία, αρά εξαιρούνται από την παραπάνω αναλογία. 

Σε κάθε περίπτωση, είτε στην ώρα τους, είτε με λογική χύ-

τρας, ο περισσότερος κόσμος περιμένει τις εκλογές για να 

εκφράσει την δυσαρέσκειά του. Ευαρέσκεια δεν υπάρχει. 

Και πως να υπάρχει δηλαδή, όταν ακόμα και στις αντιπα-

ραθέσεις εκπροσώπων κυβέρνησης και αντιπολίτευσης, 

ανέκαθεν, το θέμα είναι ποιος είναι ανεπαρκέστερος. Κα-

νείς δεν επιχειρηματολογεί ότι έκανε σωστά την δουλειά 

του, αλλά ότι οι άλλοι την έκαναν χειρότερα. Παρ’ όλα 

αυτά, ο πολύς κόσμος θα ξαναψηφίσει το κόμμα της καρ-

διάς του, όπως θα στήριζε την ομάδα του στο ποδόσφαι-

ρο. Μια άλλη μερίδα πολιτών θα ψηφίσει «τιμωρητικά», 

στηρίζοντας την αντιπολίτευση, που 

την «τιμώρησε» στις προηγούμενες 

εκλογές, στηρίζοντας την κυβέρνηση... 

Όσοι έχουν λογική, όσοι έχουν εθνική 

συνείδηση, ας τις χρησιμοποιήσουν 

ως πυξίδες και ας ψηφίσουν ανάλογα.

Μάιος: Με μια ματιά 

  3. Παγκόσμια Ημέρα Ελευθεροτυπίας 

  5. Αγία Ειρήνη η Μεγαλομάρτυς 

  5. Ευρωπαϊκή Ημέρα Ανεξάρτητης Διαβίωσης 

  5. Διεθνής Ημέρα των μαιών 

  7. Ημέρα Μνήμης και Τιμής για τους Πεσόντες της 

      Αεροπορίας Στρατού 

  8. Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού 

  8. Παγκόσμια Ημέρα Μεσογειακής Αναιμίας 

  9. Άγιος Χριστόφορος ο Μεγαλομάρτυρας 

11. Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος 

11. Εγκαίνια της Κωνσταντινούπολης 

14. Παγκόσμια Ημέρα της Μητέρας (κιν.) 

15. Διεθνής Ημέρα Οικογένειας 

18. Παγκόσμια Ημέρα Μουσείων 

19. Ημέρα Μνήμης για την Γενοκτονία των Ποντίων 

20. Ευρωπαϊκή Ημέρα για τη Θάλασσα 

21. Άγιοι Κωνσταντίνος και Ελένη οι Ισαπόστολοι 

28. Άγιος Ανδρέας ο διά Χριστόν σαλός 

29. Άλωση της Κωνσταντινούπολης (1453) 

30. Παγκόσμια Ημέρα Σκλήρυνσης Κατά Πλάκας 

31. Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσματος 
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Κυκλική Οικονομία στην Πράξη: Δωρεάν διανομή 5.000 
σάκων λιπάσματος στο Γεωργικό Συνεταιρισμό Κορωπίου 
Στο πλαίσιο της στοχευμένης στρατηγικής που υλοποιεί η Περιφέρεια Αττικής 

και ο ΕΔΣΝΑ με στόχο την εφαρμογή στην πράξη, της ανακύκλωσης και της κυ-

κλικής οικονομίας, το Σάββατο 22/4/2023 ο Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Πατούλης 

μαζί με τον Πρόεδρο του ΕΔΣΝΑ, κ. Κόκκαλη ξεκίνησαν τη δωρεάν διανομή λι-

πασμάτων και εδαφοβελτιωτικών σε όλους τους παραγωγούς λαϊκών αγορών 

της Αττικής, μετά και από σχετικό αίτημα της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών & 

Παραγωγών Λαϊκών Αγορών Περιφέρειας Αττικής. Παρόντων του Προέδρου της 

Ομοσπονδίας, Κ. Στουραΐτη και του Δημάρχου Κρωπίας, Δ. Κιούση, μοιράστηκαν πάνω από 5.000 σάκοι των 20 

λίτρων πιστοποιημένο εδαφοβελτιωτικό στα μέλη του Γεωργικού Συνεταιρισμού Κορωπίου. Σημειώνεται πως πρό-

κειται για εδαφοβελτιωτικό που προέρχεται από την ανακύκλωση και επεξεργασία βιοαποβλήτων που υλοποιεί ο 

ΕΔΣΝΑ. Ο κ. Στουραΐτης ευχαρίστησε θερμά και τόνισε ότι «η συγκεκριμένη ενέργεια θα βοηθήσει τους καλλιεργητές 
να μειώσουν και να συγκρατήσουν το κόστος παραγωγής και έτσι τελικά θα υπάρξουν οφέλη και για τους κατανα-
λωτές». Τα συγχαρητήρια του για την πρωτοβουλία εξέφρασε και ο κ. Κιούσης, επισημαίνοντας πως μέσα από την 

ανακύκλωση ενισχύονται οι τοπικές οικονομίες και εξισορροπείται το περιβαλλοντικό ισοζύγιο. Η Περιφέρεια και ο 

ΕΔΣΝΑ αναμένεται να ολοκληρώσουν εντός του 2023 τη διανομή 200 υπερσύγχρονων απορριμματοφόρων συλ-

λογής βιοαποβλήτων και 45.000 καφέ κάδων για να ενισχύσουν τα προγράμματα ανακύκλωσης των δήμων.

Το Φαράγγι της Νέδας χαρακτηρίζεται ως Προστατευόμενο Τοπίο 
Οι χερσαίες και υδάτινες εκτάσεις του φαραγγιού της Νέδας, στις περιφερειακές 

ενότητες Μεσσηνίας και Ηλείας, χαρακτηρίζονται ως Προστατευόμενα Τοπία 
και Προστατευόμενοι Φυσικοί Σχηματισμοί, με σχετική απόφαση της Γενικής 

Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής Πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. Στη συνέχεια πρόκειται να υπογραφεί Υπουργική Απόφαση του 

Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γ. Αμυρά, που θα θέτει τους όρους 

προστασίας στην περιοχή, η οποια περιλαμβάνει τμήμα του φαραγγιού, το 

σπήλαιο Στόμιο, τους καταρράκτες του ποταμού της Νέδας και βρίσκεται ανάμεσα στους οικισμούς Στόμιο και Φι-

γαλεία του Δήμου Ζαχάρως και Πλατάνια του Δήμου Τριφυλίας. Η αναγκαιότητα της προστασίας της περιοχής τεκ-

μηριώθηκε επιστημονικά με μελέτη του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ).

«Τα Δημοτικά Σχολεία Πρωταθλητές στην Ανακύκλωση» 
Ο πρωταγωνιστικός ρόλος της νέας γενιάς της Πατρίδας μας στην προστα-

σία του Περιβάλλοντος και την Κυκλική Οικονομία αποτελεί προτεραιότητα 

της Κυβέρνησης και ειδικότερα του Υπουργείου Περιβάλλοντος κι Ενέργειας. 

Σε αυτό το πλαίσιο, με πρώτο σταθμό τα δημοτικά σχολεία του Νομού Ηρα-

κλείου, ξεκίνησε φέτος το πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης με τίτλο 

«Τα Δημοτικά Σχολεία Πρωταθλητές στην Ανακύκλωση». Την εκπαιδευτική 

περιβαλλοντική δράση διοργανώνει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-

γειας και το Υπουργείο Παιδείας. Κατά τη διάρκεια της περσινής σχολικής 

χρονιάς το πρόγραμμα υλοποιήθηκε σε δημοτικά σχολεία στην Αττική, ενώ 

φέτος επεκτείνεται σε σχολεία της περιφέρειας της χώρας. Το πρόγραμμα αποτελεί μια δράση που έχει σαν στόχο 

την ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας, μαθητών και δασκάλων, στο μείζον θέμα της ανακύκλωσης με έμφα-

ση στην διαλογή στην πηγή. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, στα σχολεία που συμμετέχουν σε αυτό το στάδιο, 

εκτός από την διαδραστική παρουσίαση για τον τρόπο ανακύκλωσης στην πηγή, οι μαθητές εκπαιδεύονται στην 

ανακύκλωση χαρτιού και λοιπών ανακυκλώσιμων υλικών στο μπλε και στο κίτρινο κάδο. Το ξεκίνημα για φέτος 

έγινε από την Κρήτη, όπου η δράση έγινε με την αρωγή του Ενιαίου Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων Κρήτης. 

Η πρώτη φάση του προγράμματος εξελίχθηκε από 27-31/3 και περιελάμβανε την επίσκεψη σε 9 σχολεία της Π.Ε. 

Ηρακλείου, όπου εκτός από στελέχη του ΥΠΕΝ, συμμετείχαν με εκπροσώπους τους, ο Σύλλογος Ελλήνων Ολυμπι-

ονικών, η Ένωση Συμμετασχόντων σε Ολυμπιακούς Αγώνες και η Ελληνική Ομοσπονδία Πετοσφαίρισης. Πιο συγ-

κεκριμένα, πρόκειται για τον διακεκριμένο Ολυμπιονίκη Β. Κουρνέτα, τον χρυσό παραολυμπιονίκη και εκπρόσωπο 

της ελληνικής παραολυμπιακής επιτροπής, Μ. Στεφανουδάκη και τον διεθνή αθλητή πετοσφαίρισης Γ. Τζιουμάκα.
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Σταμούλης Δημήτριος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 

Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 

Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 

Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Psyxologoi 
Ειδικότητα: Ψυχολόγοι 

Διεύθυνση: Μαυρομματαίων 43 

10434 Αθήνα, Τηλέφωνο.: 2155408065 

6975268988, 6936525787 

Εmail: psyxologoi.info@gmail.com 

Web: www.psyxologoi.gr 

Μαρμούτα Λεμονιά 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 

13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 

Εmail: lmarmouta@gmail.com 

Νικολάου Άννα 
Ειδικότητα: Χειρουργός Γυναικολόγος 

Διεύθυνση: Δ. Διαμαντίδη 25 

18120 Κορυδαλλός 

Τηλέφωνο: 2104956700, 6973844277 

Εmail: nicolau@otenet.gr 

ΑKTINA CENTER - Λιαράκος Βασίλειος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107241888, 6972424606 

Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 

Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 

11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Κανελλοπούλου Γεωργία 
Ειδικότητα: Δερματολόγος-Αφροδισιολόγος 

Διεύθυνση: Μέρλιν 7, 10671 Κολωνάκι 

Λ. Μαραθώνος 3, 14572 Δροσιά 

Τηλέφωνο: 210-6228628, 6972911036 

Εmail: gkanello@iatrikidionysou.gr 

Πανέρης Παντελεήμων 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 
Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 

12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 

Εmail: drniktsakalis@gmail.com

ΠΑΙ-ΖΕΙΝ ΑΛΛΙΩΣ - Βλάχου Ιωάννα 
Ειδικότητα: Ψυχοθεραπεία μέσω Τέχνης 

Διεύθυνση: Ιωάννου Σούτσου 35-37 

11474 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6945880807 

Εmail: joannavlachou00@gmail.com 

Web: www.paizeinallios.gr

Τρίμμης Ευθύμης 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ουρολόγος - 

Ανδρολόγος 

Δ/νση: Λ. Πεντέλης 5Α, 15235 Βριλήσσια 

Τηλέφωνο: 2106848755, 6973246959 

Εmail: eftrimmis@yahoo.com 

Web: www.ourologos-vrillisia.gr 

Χρονόπουλος Αναστάσιος 
Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 

Διεύθυνση: Πινδάρου 3 

10671 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107259158, 6944357899 

Εmail: chronopoulos5@gmail.com 

Δαμάσκου Πάρις 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 

Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Βαλκιμάδη Πολύτιμη - Ελένη 

Ειδικότητα: Νευρολόγος 

Διεύθυνση: Λ. Βεϊκου 4 & Φιγαλείας 2 

11147 Γαλάτσι 

Τηλέφωνο: 2102221900, 6978162612 

Εmail: pvalkimadi@gmail.com 

Web: www.pvalkimadi.gr

Φερέτου Κατερίνα 
Ειδικότητα: Καρδιολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Βεϊκου 32 

11147 Γαλάτσι 

Τηλέφωνο: 2102914400, 6942048475 

Εmail: katerinaferetou@gmail.com 

Πασάτ Λιλιάνα 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Κρήτης 28 

15121 Πεύκη 

Τηλέφωνο: 6945535160 

Εmail: lilianapasat7@gmail.com 

Web: www.lilianapasat.gr 

Κατσούλη Αναστασία 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Αποδήμων Ελλήνων 1 

15343 Αγία Παρασκευή 

Τηλέφωνο: 6948487797  

Εmail: akatsouli.psy@gmail.com 

Web: www.akatsouli.com

Χρυσικάκου Ηλιάνα 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Παύλου Μπακογιάννη 46 

15235 Βριλήσσια 

Τηλέφωνο: 6938420855 

Εmail: info@ilianachrysikakou.gr 

Web: www.ilianachrysikakou.gr 

ΠΑΙΔΟΚΙΝΗΣΗ-Καλαμβόκη Ευστρατία 
Ειδικότητα: Φυσικοθεραπεύτρια 

Διεύθυνση: Γεώργιου Παπανδρέου 18 

16451 Αργυρούπολη 

Τηλέφωνο: 210-9942920 

Εmail: info@paidokinisicentre.gr 

Web: www.paidokinisicentre.gr 

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6988203396 

Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  

Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 

Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 

Web: www.adlaser.gr


